

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

77. évfolyam  
295. szám  
1981.  
december 17.,  
csütörtök  
Ára:  
1,40 forint

## Kádár János a Szovjetunióba utazott



Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának meghívására szerdán reggel néhány napos baráti látogatásra a Szovjetunióba utazott. Búcsúztatására a Keleti pályaudvaron megjelent Lomonoszevi Pál, az Elnöki Tanács elnöke, Lázár György, a Minisztertanács elnöke, Havasi Ferenc, Korom Mihály és Óvári Miklós, a Politikai Bizottság tagjai, Gyenes András, a Központi Bizottság titkára, Berecz János, a KB külügyi osztályának vezetője, Horváth István belügy-, Pujá Frigyes külügy-, Pullai Árpád közlekedés- és postaügyi miniszter, a Központi Bizottság tagjai. Jelen volt Vlagyimir Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. (MTI)

## Üzemben a negyedik kompresszor Beregdarócon

Sikeres előjáratás után szerdán üzembe helyezték Beregdarócon a Testnérség gázvezeték nyomásfokozó állomásának negyedik kompresszorát. A 14 ezer lóerős gépi berendezés a rendszerre rákapcsolva óránként 30 ezer köbméter gázzal növelheti a vezeték szállítóképességét. Elkészültével egyben biztonságosabbá válik a Szovjetunióból érkező energiahordozó továbbítása, hiszen ezután a teljessé vált állomás négy kompresszorából egyet biztonsági tartalékként kezelhetnek. A kompresszort meghajtó gázturбина működéséhez a vezetékbeli származó gázt használják fel. Negyedik kompresszor átadásával befejeződött a vezetékrendszer beregdaróci objektumának építése. Az állomás gépei a 34 atmoszféra nyomással hazánkba érkező gáz nyomását 64 atmoszférára növelik, ezzel biztosítják, hogy az energiahordozó az ország távolabbi vidékeire is eljusson. (MTI)

## Ifjúsági békenagygyűlés

A Tisza-parti gimnáziumból jöttünk, — Mi a Radnóti-ból. — A Kossuth Zsuzsába járunk, — Mi a Bebrits szakközépiskola diákjai vagyunk — hallottuk tegnap délután az Ifjúsági Házban középiskolás diákoktól, akik hosszú sorokban érkeztek, hogy tiltakozzanak a fegyverkezési harc, a neutronbombok telepítése ellen, hogy hitet tegyenek a béke mellett, amelyben születtek. Mi a háború? A kérdésre gondterhelten ráncolták homlokukat, hiszen nehéz annak válaszolni, aki az ördög, a pusztulás borzalmainak gyászos eseményeit a történelemlapokról tanulja. Szinte percek alatt zsúfolásig megtelt a nagyterem, a békenagygyűlés színhelye. Farnadrágos kamaszfiúk, kamaszlányok dúdolták Szevanovity Zorán közismert dalát, „Hiszek a taguló világban hiszek az ezredfordulóban...”. A színpadon Picasso stílizált békegalmba volt az egyetlen, mindent kifejező díszlet. A szekeken rendhagyó postai levelezőlap. Hátoldalán a KISZ KB felhívásával: „Mi magyar fiatalok hazánk legújabbkori történetének eddigi leghosszabb békés időszakában születünk, és nőttünk fel. A beke országépítő munkánk, alkotó erőnk záloga, egyéni és családi és nemzeti boldogulásunk feltétele. Alapvető emberi jogunk, amelyet minden erőnkkel óvnunk és védenünk kell... Békét és biztonságot akarunk! Ennek érdekében mondjunk nemet az Európát fenyegető korlátozott nukleáris háborúra...”. Egy tiszapartis diák megemelve szorongatta kezében a levelezőlapot, kibátja zsebeit kutatta, hová rejthetné el a kinn zuhogó eső előtt Paul Eduárd A béke arca című költeményét néma csendben hallgatták a fiatalok, majd ütemes tapsal juttatták kifejezésre egyetértésüket Bedő Katalinnal, a Radnóti gimnázium KISZ-titkárával. Aki felszólalásában hangsúlyozta, nem hiábavaló a tiltakozásuk, ha mákszemnyi erőt is jelent a világ békeszerető táborában. Nagy tetszést aratott a Dálistaféták együttes előadása: Végül együtt énekeltek el John Lennon üzenetét, Orizd a békét. A középiskolás diákok forró, fiatalos hangulatú békenagygyűlésére eljött Kalas László, az MSZMP KB munkatársa és ott volt Berta István, a szegedi városi pártbizottság titkára és Bódi György, a KISZ KB tagja, az ifjúsági szövetség Csongrád megyei bizottságának első titkára. Mint arról már hírt adtunk, ma, csütörtökön délután a DELEP KISZ-bizottsága a szegedi dolgozó fiataloknak szervez békenagygyűlést a DELEP házgyári nagycsarnokában. A délután háromnegyed 2 órakor kezdődő rendezvényen Martonosi Imre, a DELEP pártbizottságának titkára és Páczó Imre, a Szeged városi KISZ-bizottság tagja, a SZOTE hallgatója szól a fiatalokhoz.



A békenagygyűlés résztvevői

## A lakosság szolgálatában

### A friss kenyértől a nyúltenyésztésig

A napokban tartották a Sándorfalva és Vidéke Afész kiállítását, amelyen az első háromnegyed év eredményeiről számoltak be a tagok képviselőinek. Az alapellátás színvonalasabb volt az előző évinél. Kevesebb volt a hiánycikk, hozzájuthattak a vásárlók háztartási vegyi árucikkekhez, műszaki cikkekhez és építőanyagokhoz is. (A korábbi években ezek a cikkek gyakran okoztak gondot.) Jobb volt a szemestakarmány-ellátás, mivel a környező térségekből 8 ezer mázsa kukoricát, árpat, búzát vettek át ez első háromnegyed év folyamán. Tápokból is megfelelő mennyiség állt a kistermelők rendelkezésére. Továbbra is probléma, hogy a szövetkezet maga sem jut megfelelő kiegészítőkhöz, pedig sokan keresik üzleteikben a mezőgazdasági kistermelést megkönnyítő berendezéseket.

A szövetkezet vegyiáru boltja a környező településeket foglalkoztató is szolgálja. Növényvédő szerek, vetőmagvak, különböző műtrágyák nagy választékban kaphatók voltak, mintegy 5 millió forgalmat bonyolított be náluk az afész. Ruházati cikkek közül továbbra is hiányos az ellátás. Nincs elegendő fehérnemű, zokni és harisznya, pedig ezeket a cikkeket is szeretnék helyben megvásárolni a sándorfalviak.

növekedtek, mint a forgalom. Eddigi nyereségük több mint 4 millió forint volt, több az előző évinél és a tervezettnél.

Korszerűsítik a vásárlási és értékesítési visszatérítési rendjét. A korábban általánosan alkalmazott módszer ma már elavult, esetenként visszaélésre ad alkalmat. Sok fölösleges munkát jelent, hogy állandóan bejegyezzék a visszatérítési könyvbe az apróbb vásárlásokat is. Éppen ezért vannak rendszeres vásárlók, akik nem vesződnek a könyveszkével, így viszont a visszatérítés kedvezményétől is elesnek. A jövőben a visszatérítésre szolgáló alapot arányosan elosztják az élelmiszer és napi közszükségleti cikkek, a tartós, nagyobb értékű fogyasztási cikkek és a felvásárlás között, és igazságosabb, ugyanakkor kevesebb papírmunkát igénylő rendszerben történik a visszatérítés.

## Bauxitkutatók tervteljesítése

A magyar bauxitkutatás legnagyobb feladatát előirányozó éves tervet teljesítette a Bauxitkutató Vállalat: ebben az esztendőben 110 ezer méteres fúrással szerzett újabb információkat a föld alatti bauxitkészletekről és terven felül az év utolsó napjáig további 7000 méternyi kutatófúrás mélyítették. Az Országos Földtani Kutató Főosztály és a Mecseki Erőmű Vállalat is bekapcsolódott a bauxitkutatásba, az idén 16 ezer méternyi fúrással. A minden eddiginél nagyobb mérvű kutató fúrás az indokolta, hogy a magyar alumíniumipar távlati fej-

## A megyei NEB vizsgálata:

# Áruellátás 1981-ben

A Csongrád megyei Népi Ellenőrzési Bizottság már az elmúlt évben is folyamatosan figyelemmel kísérte a lakosság áruellátásának alakulását, s a vizsgálatot folytatta az idén is. A népi ellenőrök a Hazafias Népfront szervezte fogyasztói ankétok, s a maguk tapasztalatait összegezték a bizottság tegnapi, szerdai ülésén. Az áruellátásban mutatkozó gondokon már az ellenőrzés során is igyekeztek segíteni: Szentes környékén a kenyér minőségében, a vágott baromfi választékában, Vásárhelyen szabad szombatokon a tejtermékek szállításában, a kisteleki TÜZEP-telepen a szénfajták megjelölésében észlelt hiányosságok arra késztették a népi ellenőröket, hogy azonnal intézkedjenek.

Ami az áruellátást — az élelmiszeripari, ruházati termékek, vegyes iparcikkek, építő- és tüzelőanyagok, valamint a bútortermékek kínálatát — illeti, az idén összességében megfelelőnek mondható. Ebben egyebek között a vásárlási feltételek javulásának (új áruházak, szakosított boltok) újszerű kereskedelmi akciók elterjesztésének (ruhapiac, önkiszolgáló raktár rendszerű értékesítés), a határ menti és áruházi csereforgalom fejlődésének is szerepe volt. Csongrád megye kiskereskedelmi forgalmának növekedési üteme meghaladta az országos átlagot az idei esztendőben is. (MTI)

tendő első kilenc hónapjában, az esetenkénti hiányosságok ellenére is. Az olcsó cikkek kínálatában, a peremkerületi boltok ellátásában, a szerződéses nyelvényekben, az áruszállításban mutatkozó gondok éreztették hatásukat olykor még az alapvető cikkek forgalmazásában is.

A megyei NEB tegnapi ülésén tájékoztatták a bizottsági tagokat arról az előadássorozatról, melynek szervezői az energiagazdálkodás helyzetét felmérő NEB-vizsgálat tapasztalataival ismergették meg az érdeklődő vállalatok vezetőit. A két éve megkezdett és rendszeresen ismételt vizsgálatot az érintettek maguk is eredményesen, hatásosan tartották. Tapasztalatcserére, munkamódszerek átvételére, az energetikusok érdekltségének megerősítésére ösztönözték ugyanígy őket az előadások. A tájékoztatókat követték viták megerősítették a népi ellenőröket abban, hogy a jövőben célszerű a közérdeklődésre számot tartó vizsgálatokról a közvéleményt tájékoztatni — ebben a forrásban is.

## Hazaérkezett Argentínából Nyitrai Ferencné

Hazaérkezett Buenos Airesből, a Nemzetközi Statisztikai Intézet ülészakaról Nyitrai Ferencné államtitkár, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke. Az ülészakar a világ vezető elméleti és gyakorlati statisztikusai 28 szekciójában vitáztak meg a statisztika különböző területein elért legújabb tudományos eredményeket és a továbbfejlesztés különböző módszertani kérdéseit.